

# 杜欣宇:当好川渝两地的信息员

记者 江亚蔓

“不当过客,深化实干。”这是挂职前,两江新区现代服务业局副局长杜欣宇对自己的要求。

为推动成渝地区双城经济圈建设,川渝互派年轻干部挂职,2020年9月,川渝首批101名干部陆续到岗。四川天府新区总部商务区党工委委员、功能区建设处处长杜欣宇,被组织安排到重庆两江新区挂职。而他与重庆的缘分,10多年前就结下了,“妻子是重庆人,我就是重庆的女婿,10多年前家庭中就开启了‘川渝合作’。”杜欣宇说。

来到两江新区,短短几个月时间,杜欣宇做了不少事。

在两江新区鸳鸯街道,有两个大型商业项目正在建设,得知双方互不了解商业业态和招商情况,杜欣宇积极促成双方沟通交流,促进业态融合,错位协同发展,并建议在项目间建设二层商业连廊,既可以相互导流,还可以在连廊外侧设置大型LED屏增加广告收入。目前,两个商业项目正加强沟通,未来将联手打造金州商圈,进一步繁荣重庆北部片区商业业态。

“成都十分注重商业的系统性策划,推动区域内多个商业互联互通,取得‘1+1>2’的效果。”杜欣宇介绍。

在很多场合,杜欣宇毫无保留地向重庆的干部分享成都以及天府新区好的理念和做法,并把这些经验落到实处。



杜欣宇在介绍自己挂职期间工作情况。

张玮真 摄

两江新区区域内有多个综合商业体,如何推动这些商业体吸引广泛的购物人群?杜欣宇推动了“2020不夜重庆生活节颁奖盛典暨两江新区智慧生活节”“2020重庆商圈购物节暨两江新区汽车消费周”“2020重庆艺术大市场艺术盛典暨两江创意活动月”等一系列促销活动,带动区内商业销售额同比增长超15%。

“要区别社区商业,吸引更多人群,单个商业体要更加注重细节化、特色化、差异化。”在杜欣宇看来,两江新区的商业体要做到跨越两江,辐射重庆,让更多的人来购物消费。

挂职以来,杜欣宇还积极推动重庆两江新区与四川天府新区在现代服务业领域深化合作,促进两江新区现代服务业局与天府新区总部经济局签订合作协议,探索构建产业协调发展新机制,在搭建招商引资合作平台、联合举办招商推介活动、联手引进首店品牌等方面开展合作,积极共建具有国际竞争力和区域带动力的开放型现代化产业体系;牵头编制了《重庆两江新区推动夜间经济发展行动方案》《重庆两江新区建设国际消费中心城市行动方案》《重庆寸滩国际新城产业发展导引》。

同样,两江新区智慧城市建设、协同创新发展、开放平台打造,以及金融科技发展等方面的先进经验,杜欣宇也觉得值得学习,“挂职结束后要把这些经验带回去。”杜欣宇表示。

一年的挂职时间很短,杜欣宇还有很多事要做,当好川渝两地的协调员、服务员、信息员,推动两个国家级新区在现代服务业领域深化合作,共同搭建招商引资的合作平台,共同联合招商商业的首店品牌……让两个国家级新区有更多的亲密互动,让“双城记”唱得更响亮。

## 杨静: 让医改在乡村开出最美丽的花

通讯员 吴红亮 张孝伟

“基层卫生院是深化医改的重要载体,既是减轻上级医院就诊压力,为其分流患者的专业医疗机构,也是保障辖区群众生命健康安全,提供基础诊疗服务的最后一道防线。”南桐镇中心卫生院副院长、镇科协兼职副主席杨静说。

杨静在基层医改上站位很高,积极探索更加有效方法,主动把相关要求融入到实际工作中,把为患者及家属提供优质服务的理念贯穿于整个过程中。他说,这些工作微不足道,但只有做好服务工作,才能深化医药卫生体制改革,才能让医改的种子在基层开出最美丽的花。

### 注重抓医务人员业务学习

从事医疗临床工作20年,杨静始终把《大医精诚》中的“人命之重,有贵千金”牢记在心。“生命只有一次,患者将生命和健康交到我们手上,我们就要对得起他们,我们就要为他们负责。”杨静说。

杨静结合中心工作,在医院制定了系列学习任务和目标,在全院营造出愿学、爱学的氛围;定期开展病历质量检查以及三基三严考试,将理论学习结合到日常工作的方方面面;积极联系上级医院专家指导临床工作,搞好传帮带。通过这些举措,临床医护人员的理论基础得到进一步夯实,病历质量检查优秀率达96%以上。通过学习,全院职工的思想认识得到了升华,业务水平得到了提高,“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”成为了医院工作准则。

### 多举措促进医患关系和谐

为了更好地促进医患和谐,杨静提出了一系列具体措施。他把医院承接城乡居民医保结算作为重要工作来抓,不能用错、不能算错,严格控制住院患者自付比例。

“基层卫生院的患者大部分是辖区内普通的居民,他们的收入来源单一、数额不高,严格控制住院患者自付比例有利于解决他们有病不敢医的后顾之忧。”杨静说。

为了让患者在医院治疗费用清楚明白,杨静提出医院严格实行患者知情权,严格控制大型医疗设

备检查,推进临床合理用药,寻找高价药品的平价替代品,在检查用药方面事先征得患者同意。

同时,在医院推行医德医风考核评议制度,成立了医德医风专项考核小组,进一步细化、量化考核内容和考评标准,每周不定期到临床各科室与患者和家属进行面对面交流,力求搜集最真实最直接的患者建议与评价。把医患关系回访纳入工作规范,积极开展“志愿者医院服务”活动,倡导医护人员在门急诊和病房为住院患者提供全程服务,不定期对患者病情、用药、饮食和恢复情况进行电话回访,及时了解患者病情状况。

“有些措施是政策性的,我们需要做的就是执行不走样,有些措施是我们的自选动作,我们需要做的就是推行和坚持。”杨静说。

仅2019年医院全年共减免贫困患者653人次,总计减免医疗费用96000余元,收到了良好的社会效益。

### 把健康教育普及到千家万户

南桐镇中心卫生院所辖18个村居,共有49100人。其中不少居民患有长期慢性病、残疾或大病,为了让他们享受良好的医疗诊治服务,杨静倡议在医院成立了18支家庭医生团队,每个月不定期到各村(居)对居民进行签约服务,为他们测量血压,进行基础的体格检查,对慢性病患者进行用药指导以及宣传各种惠民利民政策,全年累计下队服务400余次。

在杨静的建议下,医院还成立了专业健康知识宣讲团队,吸纳医生、护士、专职公卫人员参与,仅2020年组织开展健康咨询活动14场,健康教育讲座89场,健康大讲堂4场,接受普及健康知识宣传教育共计8255人次;走进辖区5所中小学开展健康讲座共计9场次,920名学生接受教育;发放健康宣传资料81种,添补资料28种;更新辖区健康宣传栏86次。通过大范围的家庭医生签约服务和高频率的健康教育知识宣传,极大地提高了辖区居民的健康水平和生活质量。

自从兼任镇科协副主席后,杨静的担子更重要。他表示,要进一步在岗位上守住初心、不断创新,让医改的种子生根发芽、茁壮成长,让科学知识能飞入寻常百姓家,成为群众健康的保护使者。



今年83岁的钟本和是四川大学杰出教授、化学工程学院博士生导师,她从事磷化工领域的理论研究、技术与工程化实践长达60余年,为我国磷化工发展做出了重要贡献。

20世纪80年代,钟本和率领团队成功首创“中和料浆浓缩法制磷铵新工艺”,于1988年获得国家科技进步一等奖。这一成果结束了国产中低品位磷矿不能生产磷铵的历史,解决了我国自给自足生产磷肥的关键问题,彻底扭转了我国长期依赖进口磷铵生产磷肥的局面。

多年来,钟本和带领团队继续攻坚克难,在磷肥与生活垃圾处理有机结合、湿法磷酸净化技术、磷石膏废弃物资源化利用等众多领域,攻克了一项又一项的技术难题。

如今,已是耄耋之年的钟本和依然保持着艰苦奋斗的老黄牛精神,继续活跃在科研、教学一线。2018年,钟本和领衔的团队入选教育部首批“全国高校黄大年式教师团队”。

近年来,钟本和带领年轻学生聚焦磷资源高效利用,加强与农业、生物、资源、环境、冶金、轻工、材料、制造、信息等方向结合。“我希望培育和发展新的学科增长点,在更高的起点上引领和支撑我国磷化工领域的科学创新和产业发展。”钟本和说。

新华社记者 刘坤 摄